

把电线拉到楼下给电动车充电 很容易出事儿

居民讲述

“楼道里全是浓烟，楼梯扶手直发烫，脚下的路更烫”

提起18日凌晨2点多的大火，住在5楼的刘先生立即激动起来，声音颤抖。

“我是被浓烟呛醒的，一拉灯，灯不亮了，眼前什么都看不见，只听见儿子哇哇大哭。”来不及找衣服和鞋子的刘先生穿着裤头光着脚，背起儿子往楼下逃。

“楼道里全是浓烟，嘶喊声，什么都看不见，楼梯扶手直发烫，脚下的路更烫。”刘先生一家到了3楼就再也走不下去了，“楼下的火势完全挡住路了，没办法走下去，我们只好重新上楼。”

4点左右火势被熄灭。

当天上午，刘先生因手、脚烫伤住进了医院，7天后才出院。刘先生自己加上妻子的医药费，一下子花掉了七八千块钱。

“我最担心的是我儿子，他才一岁半，这场大火把他吓得不轻。”刘先生的儿子自从火灾之后就持续发烧、咳嗽，现在还在医院住院。

除了刘先生一家，三单元其他住户没有受伤。

事故原因

居民怀疑是电动车“空中充电”引起的

刘先生说，事故中，一楼停放的5辆电动车被烧毁。“火灾发生时，有3辆正在充电。”

“楼上很多家都是把电线直接拉到楼下给电动车充电的。”刘先生的邻居们一度怀疑此次火灾可能是电动车充电引起的。

26日下午，金水区消防大队一李姓工作人员说：“凤凰卫士小区的火灾一共烧毁了5辆电动车，3辆自行车。这些车都是摆放在一楼门洞里的。”

这名工作人员说，由于火灾发生的原因很复杂，线路老化、用电不当等容易引起事故，目前火灾原因还在调查中。

67659999

东区热线：60955255

郑州晚报热线群：27255753

27255753@qq.com

打电话 给稿费



26日上午，凤台路322号的风凰卫士小区2号楼三单元。

楼道里都是烟灰，墙壁全部呈烧糊的黑色，楼梯扶手、窗户都已变形，到处牵拉着电线和塑料。

二楼窗户旁的空调风扇已完全融化，露出根根电缆线。一楼到六楼，几乎家家的防盗门都不同程度变形。

18日凌晨的大火把这个楼道变成了如此模样。

晚报记者 薛璐 文/图



火灾后二楼窗户旁的空调

网友建议

给小区建个电动车充电棚

其实，很多车主都做过“把电线直接拉到楼下给电动车充电”这样的事，可是不这样做，电动车在哪里充电，总不能把车扛到楼上家里充电吧？

对此，不少网友提出自己的建议与想法。

一、由街道办事处牵线，在辖区内开办合格的电动自行车快速充电站，适当收取费用。据悉，市场上已开发出了一种在十几分钟内即能快速充电的智能计费充电装置。

二、小区可以建一处公共停放电动车的车棚，统一装电源、专人负责管理、集中提供充电服务，可适当收取费用。同时，小区物业可制定相关规定禁止业主从楼上私扯电线给电动车“空中充电”。

特别提醒

电动车超长时间充电易短路

不少车主一般下班回家就为车充电，次日早上上班的时候拔下电源，连续充电时间一般超过12个小时以上。

一名电动车经销商说，在电动车充电器的指示灯转成绿色后1~2小时，就应该及时拔掉电源，超长时间充电，充电器内因电子元件过热很容易导致线路短路并出现火花，易引发火灾。

此外，电动车充电也要按步骤，应该先将充电器连接上电池，再插上插座。如果反过来，接头处会经常打火，绝缘体烧焦后，很可能造成短路引发事故。

充电器烫手是个危险警报

有多年的修车经验的王师傅说，电动车充电出状况，大多与电瓶、充电器老化有关，充电时充电器烫手是个危险警报。“电动车经常颠簸，电池盒内连接线路容易磨损，如果发现充电烫手，就要注意了。”

电动车的充电器和电池的寿命一般在一到两年，更换电池时应更换配套的充电器。